

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

— Для того чтобы все школы своевременно были готовы к приёму детей, привлекаются средства бюджета и спонсоров, — говорит Т.И. Захарова. — И если при приёме у проверяющих служб возникают замечания, то недостатки устраняются.

Так, прокуратурой Северного района г. Орла по заданию прокуратуры Орловской области была проведена проверка готовности образовательных учреждений Северного района г. Орла к «осуществлению образовательного процесса, а также обеспечения безопасности жизни и здоровья учащихся». Установлено, что с 2004 г. за счёт средств городского бюджета все образовательные учреждения района оборудованы кнопками экстренного вызова милиции (КТВ), автоматической противопожарной сигнализацией, а также системами оповещения и управления эвакуацией людей при пожаре. Во всех общеобразовательных учреждениях введён пропускной режим, охрана осуществляется подразделениями вневедомственной охраны, которые имеют лицензии на право ведения охранной деятельности. В средней общеобразовательной школе № 46 г. Орла в связи с малочисленностью учащихся охрана осуществляется силами сотрудников. Однако проверкой установлено, что практически во всех образовательных учреждениях района выявлены нарушения требования противопожарной безопасности. Результаты проверки доведены до заместителя главы администрации г. Орла.

Т.И. Захарова так прокомментировала этот факт: «Иногда нарушения бывают не столь значительные. Условно, это может быть, что розетка поставлена на деревянную основу, что сейчас недопустимо по нормам. К 1 сентября подобные нарушения устраняются. Ещё есть время. И вернёмся к общей картине — на сегодня большая работа проводится по подготовке к отопительному сезону, опрессованы системы теплоснабжения в более чем 95% образовательных учреждений города, получены паспорта готовности и так далее. Мы выражаем уверенность в том, что до 1 сентября все работы будут закончены и каждое образовательное

Скоро в школу. Всё готово?



учреждение примет своих питомцев».

О ШКОЛЬНОЙ ФОРМЕ

Многие орловские школы включились в городской конкурс на лучшую организацию работы по введению школьной формы. В проекте принимали участие дети, родители и педагогические коллективы.

На сегодня многие образовательные учреждения активно поддерживают эту тенденцию. В каждой школе вырабатываются свои

правила относительно того, какой должна быть форма ученика. Критерии утверждают родительским комитетом, общим собранием, советом школы. Главное, чтобы ребёнку было удобно в школьной форме, и вместе с тем, чтобы не сбрасывался со счетов эстетический аспект.

В прошлом году школьная форма появилась почти в двух десятках орловских школ. Из школьного антуража этих учебных заведений исчезли попугайские расцветки, рваные джинсы и запрелдильные мини-юбки.

Введение школьной формы — дело добровольное. Это дело вкуса, такта и некоторых других аспектов здравого смысла, считают одни родители. Другие говорят, что введение формы скажется на семейном бюджете, а привычные свитерки, блузки и юбочки или брючки обойдутся дешевле.

СКОЛЬКО СТОИТ ШКОЛЬНИК?

Запросы и возможности у всех разные. Один своему ребёнку купит ранец за 400 рублей, другой — за пару тысяч. А вот всё,

чем этот ранец наполнится, зависит больше от того, в каком классе учится чадо. Расход идёт по двум статьям — канцтовары и учебники. И если в отношении тетрадок и ручек разница в общей стоимости не так велика, учебники старшеклассников обходятся в два с лишним раза дороже. Хотя и ручки-тетрадки тоже сильно разнятся в цене. Дети, любящие всё яркое, конечно, предпочтут более дорогую тетрадку с цветной обложкой, на которой изображен его любимый телекумир или мультперсонаж. Хотя некоторые мудрые учителя, не запрещая, всё же советуют школьникам-младшеклассникам пользоваться обычными тетрадками, чтобы не отвлекаться на яркие картинки.

— Я за учебники для своей дочери-восьмиклассницы заплатил более трёх тысяч рублей, — сообщил мой коллега.

Можно, конечно, купить книги подешевле, подержанные. Но некоторые учебные программы предполагают именно новые. И если раньше в основном это касалось младшей школы, то сейчас и старшеклассникам требуются многие книжки в первозданной новизне. Так что на подержанных сэкономить удастся немного.

Если сложить траты на школьную форму, книги и канцтовары (по средней шкале), то школьник обойдётся родителям от 6000 с лишним до 8000 с хвостиком рублей.

В ДОБРЫЙ ПУТЬ, УЧЕНИК!

Ещё немного, и всё повторится опять — школьные коридоры наполнятся звонкими голосами, в маршрутках и автобусах нас снова будут теснить пухлые школьные рюкзаки. Но мы снова с улыбкой и умилением будем смотреть вслед маленькому человечку с ранцем, потому что он — наше будущее, наша надежда и вечное продолжение.

Ангела САЗОНОВА.

КОМПЬЮТЕРНЫЙ СПОРТ

Встреча начинающих киберспортсменов

В минувшую субботу в игровом центре «ГРИННЛАНДИЯ» прошёл первый рейтинговый чемпионат «Лето-2009 «Need for Speed» по компьютерному спорту. Мероприятие было организовано Управлением образования и молодежной политики департамента образования, культуры и спорта Орловской области и администрацией мегакомплекса «ГРИНН» с целью повышения уровня компьютерной грамотности среди молодежи и подростков.

Компьютерный спорт — удачный пример перерастания детского или подросткового увлечения красочными и интересными компьютерными играми в умение пользоваться современной высокотехнологической техникой. На сегодняшний день киберспорт стал массовым видом спорта и популярным способом проведения досуга молодежи.

Инициаторами проведения первенства стали Орловское региональное отделение Федерации компьютерного спорта России и Орловский спортивный техникум. В чемпионате приняли участие около 50 детей и

подростков в возрасте от 9 до 15 лет. Разумеется, подавляющее большинство поклонников электронных игр составляли мальчишки. Поболеть за ребят пришли их друзья и родные.

Юные компьютерщики с нескрываемым удовольствием совершали увлекательные гонки на автомобилях и мотоциклах, сражались в аэрохоккей.

— В этих электронных играх, — отметил председатель Орловского регионального отделения Федерации компьютерного спорта России В.В. Тихомиров, — нет сцен насилия, пропаганды агрессивного



поведения. Ребята выплескивают положительные эмоции, вызванные соревновательным духом и общением со сверстниками.

...От себя добавлю: в любом деле важно соблюдение золотой середины. Главное, чтобы увлечение виртуальным зазеркалем не заслоняло для ребят радости и проблем реального мира...

Остается сказать, что обладательницей

кубка победителя чемпионата «Лето-2009 «Need for Speed» стала Ольга Павлова. В числе лучших виртуальных гонщиков оказались также Михаил Бабиц и Дмитрий Москаленко. Организаторы планируют проводить подобные чемпионаты ежесезонно, а в конце года станет известно имя обладателя суперкубка.

Эльвира ЛЕГОСТАЕВА.
Фото Андрея САСИНА.